# 慰问独居老人



▲因汤辉手不能切菜,志愿者们一早在玲玲粉店将蔬菜切好并打包。志愿者供图

牛奶、八宝粥、粉蒸肉、豆腐、墨鱼、香肠、鸡蛋、蔬菜、 皮蛋、盐蛋……

日前,晚报志愿者联合会天元区"暖阳行动"小组志愿 者刘智玲、沈红英和柳萍三人,提着爱心物资,分别慰问了 独居老人杨承木、退伍军人向爷爷以及因多次中风行动不 便、独居金彩明天小区的汤辉。

杨承木等三人是暖阳行动小组常年帮扶的对象。见 到这些志愿者,三人仿佛见到了亲人。当志愿者帮向爷爷 整理家务、打扫卫生时,向爷爷说:"你们每次来,我都好高 兴,可你们每次都是又是带东西,又是搞卫生,真是难为你 们了。其实啊,你们有时间来陪陪我,我就很满足了……"

### 延伸阅读 暖阳行动

2020年1月29日,新冠疫情来袭,在市文明办的指导 下,株洲晚报志愿者联合会启动了"暖阳行动"公益项目、 主要为行动不便难以出门购买生活用品的困难老人免费 供应各种生活物资,提供帮助和陪伴等。

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)

# 性教育走进中学课堂



◀讲座互 动环节。 通讯员/

为加强对未成年人的性教育,提升 未成年人的防性侵意识,日前,在天元区 幸福教育基金会支持下,株洲市鸿洲社 会工作服务中心在天元中学多媒体活动 室举办了两场面向900余名初一女生、 自慰、性幻想、同性恋等",以及"如何应 初一男生的"守护青春期"性教育讲座, 对青春期的各种威胁——网络色情图 授讲讲师为国家二级心理咨询师、湖南 省心理学会会员、攸县心理咨询师协会 四步走:识别、离开、报警、转移""如何预 常务理事王建华。

针对男、女生青春期不同的生理、心新的相关法律法规。 理特点,心理师王建华运用动漫课件,结 有关青春期健康知识,有针对性地对同 学们当前的生理、心理等方面存在的问

哪里"时,有些同学害羞地低下了头。但 的心理健康。 在王建华的引导下,同学们慢慢地从害 羞低头变为积极听讲,甚至大胆地提问。 通讯员/夏菊华)

在互动环节,王建华跟同学们讲解 了"早恋是青春期性心理发展过程的一 种探索""正确对待早恋,尤其是早恋导 致的过早性关系、流产、性病""正确对待 片、视频、APP、各种色情诈骗,远离色情 防和应对性侵害",并向同学们普及了最

王建华认为,如果对未成年人性教 合大量生动具体的事例,形象地讲解了 育避而不谈,就是将他们置于危险之中, 性教育进课堂的初衷,是为了加强未成 年学生男女有别的意识,正确的性别教 育,不仅关系到他们日后正常的社会交 当PPT上出现"我们身体的界限在 往、恋爱、婚姻、家庭生活,还会影响他们

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青

## 24户困难群众将获精准帮扶

"不忘初心送温暖·走访慰问困境家 庭"。日前,株洲市鸿洲社会工作服务中 心社工组织晚报志愿者,链接石峰区慈 善超市物资,对石峰区东门社区24户困 境家庭进行了慰问走访。

这次慰问走访,主要目的是了解24户 困难群众的家庭情况,便于进一步制订帮 扶措施,实施精准帮扶。为此,石峰区慈善 超市为每一户困难群众提供了红薯粉1 袋,牙膏和牙刷各两支。当天上午9点半, 志愿者们来到东门社区集合,按两组分配 慰问物资后,鸿洲社工又对走访志愿者进 行了走访技巧和注意事项的简单培训。

便,了解其需求后,社工提出可以请志愿 性化的跟进服务。 者上门为其义剪。曹爷爷老伴说:"你们 的服务真心到位,为你们点赞!"



▲志愿者为困难老人送上慰问物资。 志愿者供图

据悉,这次走访后,鸿洲社工将根据 社区曹爷爷今年81岁高龄,腿脚不 走访征集到的需求,对困难群众开展个

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青 通讯员/谭玉蕾)

## 小区自治碰难题 新城社工来协力

居民议事小天地,小区自治大舞台。日前,天元区 新城社会工作服务中心社工组织金帆小区居民代表, 召开了2022年第一期小区治理协商议事会。

金帆小区共4栋322户,长期以来无物业公司管 理,小区内乱搭乱建、乱堆乱放现象严重,居民财产安 全无保障,停车问题多。为了让居民主动参与社区治 理工作,新城社工组织30余名小区业主代表召开了这 次议事会,天元区司法局工作人员受邀参与。

前期,新城社工在小区内进行了相关调研,并与莲花 社区进行了沟通。这次议事会,主要围绕四个议题展开: 金帆小区现存治理问题的探讨;推荐小区楼栋长候选人; 研讨小区便民角自治条约;收集小区好人好事。议事会的 目的,旨在搭建小区居民对话沟通平台,推进小区治理。

"我们都是住在这里十多年的居民了,小区是我们 共同的家园,感谢新城社工组织召开这样的会议,让大 家有机会发声,将居民团结起来,共同为小区自治出 力,建设美好家园。"小区3栋的一居民代表说。

小区治理议事会召开很成功,形成了一份楼栋长 候选人名单,并现场收集了数条大家急切希望解决的 小区治理问题。

新城社工有关负责人介绍,社工组织居民召开议 事会,这是一种尝试。下一步,社工将继续跟进,为推 动和谐社区建设发挥积极作用。

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青 通讯员/贺思佳)

### 渌口区13所乡镇学校 获赠70台洗手设备

日前,株洲晚报志愿者联合会成功接收到由壹基 金提供的70台便捷式洗手设备,在渌口区博爱志愿者 联合会与蓝天救援队的协助下,完成专业消杀、入库、 分发。据悉,这批洗手设备,总价值118533元,将惠及 我市渌口区13所乡镇学校的6873名中小学生。

"健康传中国——洗手计划",由壹基金和舒肤佳联合 发起,通过联动社会公益组织,为农村地区学校提供洗手设 施,改善农村学校儿童的洗手环境,提升农村孩子卫生意识。

去年12月,经株洲晚报志愿者联合会对接,2021-2022年度"健康传中国——洗手计划"项目引入株洲。 因受新冠疫情影响,直至今年4月11日,70台便捷式洗 手设备才抵达株洲。

14日,该批物资已经运抵学校。据悉,下一步,晚 报志愿者还将联合民进株洲市委会、渌口区教育局,在 受益学校升展"水与卫生健康"课程,守护儿童健康成 (株洲晚报融媒体记者/郑炜青 通讯员/彭程)



# 隔离酒店,一个人的考场

株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/吴承启



▲袁鸿在隔离点特殊考场进行考试。 通讯员供图

"感谢你们的贴心服务和精心安排,让我能顺 利完成单招考试,谢谢你们!"4月20日下午3时 30分许,在株洲经开区云田镇某酒店集中隔离医 学观察点,来自广东的考生袁鸿交卷后,向监考老 师和工作人员深深鞠了一躬。

袁鸿今年18岁,老家是醴陵人,目前在广州 市一所职业中专上学。4月18日,因为要参加今 备下午的文化考试。 年湖南省高职院校单独招生考试,他从广州坐火 车到长沙,再从长沙坐高铁回醴陵。

4月20日是此次单招考试的时间,因为疫情 原因,他的考试地点在株洲师专。早上7时许,家 医务人员共6人,组成临时考务组,赶赴隔离点, 人开车将袁鸿送往考点。途中,袁鸿接到株洲师 全程严格按照疫情防控要求,顺利完成了此次特 专负责此次考务的肖老师电话,"小袁同学,你的 殊的考试。

健康码变成红码了,你们千万不能下车,停在 学校边上,等我们!"

"回来时,我做了核酸检测,健康码 也是绿码,也提前向社区进行了报 备。"袁鸿赶紧打开自己的健康码,真 的是红码,他顿时傻了眼。此时, 距离9点开考,只有1个半小时 了。8时20分,袁鸿一行两人 赶到株洲师专,肖老师和同事已 在约好的地点等了一阵。"按照疫 情防控要求,你们必须马上进行集 中隔离,不要下车,跟我们走,去隔离 酒店。不要担心,我们已对接好,在那 边为你单独设置了考场。"肖老师在电话

9时10分,一行人赶到隔离酒店。此时, 隔离酒店工作人员接到学校和疾控部门的紧急 通知,按照防疫和考场要求,早已安排设置好考 场。一切在快速而有序地运转,在防控人员的安 全引导下,袁鸿迅速进入考场。因为上午职业技 能测试开考时间已过,经请示,同意袁鸿延迟到9 点半开考。

"有种劫后余生的感觉,虽然受了一点影响, 但心情特别好,考得还不错。"袁鸿介绍,株洲师专 的老师和隔离点工作人员服务特别温馨周到,中 午还送来了免费营养午餐和水果,让他能安心准

肖老师介绍,学校通过疫情防控大数据平台 发现袁鸿的健康码变红后,立即启动应急预案,向 株洲经开区卫健部门报告,同时安排防疫、考务、

# 单招考点,来了一位特别的考生

株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/周扬莉

"同志您好,我能送女儿进考点吗?"4月 21日上午8时许,湖南汽车工程职业学院高 职单招考点入口处来了一位特别的考 生。因其存在视力障碍,考生小易是在 妈妈的搀扶下才缓慢走到校门前。

小易来自醴陵,此次报考的是 长沙一所高职院校。作为一名中 职生,此次高职单招考试对她来 说是一次非常宝贵的升学机会。

考生没有提前报备身体状况, 考试又即将开始,怎么办? 保卫处 工作人员一边立即向校领导反映情 况,一边安慰母女不要着急。

考虑到考生的特殊情况,学校决定安 排女生的母亲先陪同进校。当母女俩到达 指定的休息区域后,校内学生志愿者立即接 力,负责将考生送往考场。

"这里有台阶,请小心抬脚……"在学院汽车 楼考点接待处,汽电2102班的学生志愿者左词坪 接过小易的手,带着她一步一步跨上楼梯。几分 钟后,小易终于顺利赶到位于3楼的考场,并按照 "提前半小时入场"的要求准时落座。

考试结束时,志愿者又第一时间赶往考场,将 小易带到妈妈的休息区。

起来一点也不吃力,多亏了湖汽职院老师和学生 园一道靓丽的风景线。 的贴心帮助。"顺利完成当天的考试后,小易的脸



▲学院志愿者询问考生小易(左一)的情况。 通讯员供图

上露出了笑容。她说,虽然是第一次来到这所学 校,但感受到了浓浓的暖意。

据了解,今年高职单招期间,学院组织了30 名学生志愿者,负责点对点、一对一的接待服务, 并从士官教育学院抽调了50名士官生,为考生开 "从校门口到考场,尽管有些看不清,但我走 展防疫验码、体温检测、路线指引等工作,成为校

### 交房公告

### 尊敬的白鹤公馆业主:

白鹤公馆房屋,现已具备《商品房买卖合同 公告! (预售)》约定的交房条件,可为您办理交房 手续。为了便于业主收房,我公司将定于 2022年4月28日、2022年4月29日两天 集中办理交房手续。请各位业主按交房通

知书要求携带相关资料和费用按时办理房 您购买的位于天元区长江北路117号 屋交接手续。逾期则视为自动收房,特此

> 0731-28508111(白鹤公馆营销中心) 恭祝您乔迁之喜!

株洲市三湘房地产置业有限公司 2022年4月25日

他?》后续

《花海濒临破产 谁能帮帮

## 市民闻讯而来 老板重拾信心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 姚时美)返乡创业的谢世开在荷塘区 仙庾镇亭子前村大屋组打造花海,因 疫情影响,门店已经关闭,花海处于破 产边缘(详见本报4月20日A05版)。 谢世开的遭遇经本报报道后,不少市 民慕名前往花海,让谢世开重新找回

4月23日,正逢周六,天气晴好, 记者来到世开花海,只见有不少市民 在花海拍照留念,听说这里种植的是食 用玫瑰,一些市民还特意摘下来品尝了 一番。之后大家来到玫瑰花商店,纷纷 购买玫瑰花酒、玫瑰花茶等产品。

"我看报道说这里有野萢摘,就来 了。"刘女士说,正好周六休息,她就和 家人来这里游玩,漫山的野萢让她激 动地跳了起来,带着儿子在花海留影, 也让她开心不已。

或许是很久没有这么热闹了,谢 世开一边忙着让大家品尝产品,一边 忙着销售,忙得一头大汗,脸上也有了 久违的笑容。

据谢世开介绍,本报报道后,陆续 有数百名市民来到花海游玩,让这里 人气骤增。

谢世开结合游客的建议,决定在 "五一"假期开放彩虹滑道,并且请厨 师做餐饮,让游客来了有农家菜吃。

如果您想看玫瑰花海、想感受采 摘的乐趣,可联系谢世开本人(微信 号:13158032519),驾车导航"宾家大 屋"即可到达世开花海。

## 黄灯?没事,冲过去 哐当! 不好,撞车了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 沈全华 通讯员/许琳)路口遇到黄灯, 大部分车辆驾驶员会选择停下等待, 也有个别人一脚油门抢灯过去。近 日,在天元区株雷路与衡山中路交叉 路口,就发生了这样一起交通事故。

当时,阳某驾驶一辆小型客车沿着 株雷路由南往北行驶。快进入衡山中 路时,与沿着衡山中路由东往西右侧直 行驶入路口的一辆电动车发生碰撞,造 成电动车驾驶员受伤、两车受损。

天元交警大队民警赶到现场处 置,通过调取现场视频发现,阳某驾车 闯黄灯,负事故全部责任,电动车驾驶 员戴某无责任。

据了解,按照《道路交通安全法》 的规定,黄灯表示警示,具有警醒、提 示作用,驾驶员开车遇到红绿灯显示 为黄灯时,正确的做法应当是减速停 车,而不是加速抢行。在黄灯亮时已 经越过停止线的,则可以继续通行。

交警提醒,黄灯抢行是引发路口 事故的主因之一。黄灯亮时请主动减 速停车。





